

成武法院：用法律温度传递为民情怀

“已经罚5000啦，这又让赔10000多块，店卖了也不值这个钱啊。”日前，蹲坐在店门口的老赵看完法院送达的文书，狠狠地吸了口烟，将其扔到地上踩灭。

老赵在村里经营一家百货零售店，因售卖假冒白酒被市场监督管理局给予罚款5000元的行政处罚。随后，被侵权的白酒生产厂家依据市场监督管理局出具的行政处罚决定书，向成武法院提起了侵权诉讼。69岁的老赵作为被告人收到法院送达的文书，第一次当被告，他瞬间就像烙铁投河，呲的一声，没了精气神。

事情源于曹县在辖区内开展的一次打击销售假冒白酒的专项行动。这次行动共查获假冒白酒730余瓶，对60多家销售商给予2000至30000元不等的行政处罚。执法人员称，为严厉打击销售假冒白酒行为，这一次的行政处罚力度很大。

一同起诉的类似案件共12件，90%以上的被告都是位于乡镇、村庄的小微零售商，而且经营者大都是无法外出务工的空巢老人。

自2022年5月1日起，成武法院开始受理涉成武、曹县、单县、定陶四县区的

额在100万元以下的部分知识产权案件。就这样，12件案件被移送至成武法院苟村集法庭(知识产权法庭)。

“这些被告人就开个小卖部，一年挣不了几个钱!”“侵权了，就应该赔偿啊。”“原告要求赔偿的是不是太多啦?”……承办法官苗雪莹的团队正在激烈地讨论着案情。

“怎样做才能保护受害者的合法利益，维护市场秩序?怎样做才能兼顾这些小微零售商的民生问题，不让司法丧失温度?”苗雪莹一遍遍地念叨着。

“要不试试‘调解优先，溯源维权’这个思路?”在讨论中，法官助理杨晟斌有了想法。

“展开说说?”大家目光聚焦在杨晟斌身上……

翻阅案卷、联系当事人，主动与曹县市场监督管理局座谈，经过大半天的忙活，大家对案情已是了然于胸。

“张律师，你看能不能降低点赔偿金额，几个被告做的都是小买卖。”

办案干警主动与原告代理律师沟通，劝其调解并降低赔偿金额，引导原告溯源维权。多次磋商后，原告代理律师表示可

以根据案件情况适当降低赔偿金额，但最低调解金额也要6000元。

“6000元，法官同志啊，我们两个月也挣不了这么多啊。实在不行，我们就关门不干了。”电话那头传来老赵的叹气声。很显然，这个金额无法达到办案预期效果。

能不能再降点?办案干警在有关部门的配合下，找到该白酒在菏泽地区的代理商电话，再逐级电话询问，最终联系上了该白酒生产商的法务部经理。

“几位被告家里都不是很有富裕啊，可不可以把维权重点放在查找打击制假窝点上。”电话中，办案干警将法院的办案理念和思路、该批案件的基本情况、被告目前的生活困境向白酒生产商的法务部经理进行了详细介绍，希望他们能够有所社会担当。

“误会了误会了，苗法官，我们主要的维权目的不是这样的。”原告表示，厂家维权的不是要求这些小微零售商赔偿多少钱，而是能够查找到制假窝点，最大限度地保护自身合法权益，这与法院引导的溯源维权思路不谋而合。

“这12个案子我们全部撤诉。”通过公

证文书了解到这些被告的情况与办案干警的介绍基本一致后，原告方撤回了12起侵权案件的起诉。

“经过这个事，我们以后进货的时候得把双眼擦亮，假冒伪劣的东西坚决不再出售。”得到消息那天，老赵等人十分高兴，当即打开店门迎客。

成武法院党组书记、院长刘秋桦表示，“努力让人民群众在每一个案件中感受到公平正义”，是每一个法院人追寻的目标。

“得到消息那天，老赵等人十分高兴，当即打开店门迎客。”

通讯员 陈鹏 杨晟斌 记者 胡德光



鲁苏豫皖毗邻区检察机关携手共护知识产权

本报讯(记者 胡德光)为深入推动知识产权跨区域协同保护工作一体化，近日，单县检察院牵头与江苏省徐州市鼓楼区、河南省商丘市睢阳区、安徽省宿州市灵璧县三地检察机关共同签署《毗邻区知识产权保护协作配合机制的意见》(以下简称《意见》)，建立知识产权检察综合履职协作机制，进一步提高毗邻地区知识产权检察综合履职水平。

《意见》指出，四地检察机关要坚持围绕中心、服务大局、协调配合、相互促进为基本原则，合力解决跨区域、规模化、群体性侵权行为，提高知识产权保护工作质效。建立常态化业务联络机制，组织开展区域性知识产权综合履职业务研讨交流，通过相互派员交流、联合调研、庭审观摩等方式共同开展业务交流。强化办案协作，加强对关联犯罪、上下游犯罪协同打击、全链条治理。推动建立异地联合调查取证、异地证据交互调取等机制，共同提升司法办案效率。加强资源共享，推动建立办案信息定时交换、跨区域知识产权行政执法与刑事司法立案标准协调衔接、涉知识产权犯罪线索反向移送等机制。深化宣传联动，加强在联动协作发挥知识产权检察保护的举措和成效方面的工作宣传，整合宣传资源，提升宣传合力，实现共同组织、共同策划、共同发布。

单县检察院负责同志表示，《意见》的会签，健全了知识产权检察保护体制机制，将进一步推动鲁苏豫皖毗邻区知识产权检察保护一体化发展，促进知识产权司法保护质效全面提升。今后，单县检察院将以此次会签为契机，推动知识产权检察保护资源共享、深化合作、协同创新，在服务发展新质生产力、推动“检察护企”各项措施落实到位中展现检察担当、贡献检察力量。

以“法”之力守护合法权益

本报讯(记者 胡德光)近日，牡丹区人民法院牡丹法庭成功调解一起涉及群体性农民工劳务合同纠纷的案件，为14名农民工拿回劳务费，切实维护了人民群众的合法权益。

A公司将其承建的某人防项目建设劳务工程分包给B劳务分包公司，之后B劳务分包公司又将其工程转包给王某某。2023年1月份，经结算尚欠王某某等14名农民工劳务费439630元，B劳务分包公司向王某某等人出具工资支付审核及公示表一份。后王某某等14名农民工多次催要未果，便将王某某、B劳务分包公司、A公司起诉至法院，要求三被告支付劳务费。

案件受理后，承办法官了解到，王某某等14名农民工均无固定收入来源，主要靠打零工维持生计。为维护农民工的合法权益，承办法官当即决定开启绿色通道，为该案优先送达、排期，在初次调解双方未达成一致意见后，以最快速度确定开庭时间。

虽然案件事实较为清楚，作出判决并不难，但考虑到双方的实际情况，若是一判了之，农民工可能无法尽快拿到工资款，还存在引发其他矛盾纠纷的隐患。承办法官认为，既要保障农民工兄弟的合法权益，同时也要兼顾被告的偿还能力。

确定了工作思路后，承办法官开庭后半个月联系被告B劳务分包公司十余次，多次组织双方进行调解。在承办法官的耐心调解下，原本剑拔弩张的双方最终放下芥蒂，达成调解协议。被告B劳务分包公司在公司账户里没有资金的情况下，多方凑足5万元现金，当场支付给农民工代表，同时允诺在最短的时间内，将分两期偿还所拖欠的剩余劳务工资。至此，王某某等14名农民工的讨薪难题得到妥善解决。

在收到5万元现金后，原告王某某等农民工代表将一面写有“耐心释法促调解 真诚为民减讼累”的锦旗送到承办法官手中。

兼顾法理情 融化亲情坚冰

本报讯(通讯员 苑深圳 周莹莹)近日，巨野法院龙堌矿区人民法庭审理了一起继承权纠纷案，通过承办法官的耐心调解，一家人握手言和。

原、被告三人系亲兄弟，共有兄妹五人，其中原告刘某甲排行老大、刘某乙排行第三，被告刘某丙排行第四。原被告母亲在病故时留有一院落房屋，后该房屋拆迁，共获得拆迁款45300元，被告将该拆迁款领取后存入个人银行账户。经村干部多次调解分配遗产，一直未得到有效解决。后二原告起诉要求分得遗产16000元。

法院受理该案后，承办法官立即与原被告及其所在村的村干部取得联系，详细询问案件详情。原来，被告领取该拆迁款后，曾同意分给其余四家每人5000元，但二原告未同意该调解方案，其余两家已领取完毕。了解情况后，承办法官立即对三名当事人进行了电话调解，后又约定在龙堌法庭现场调解。

调解当天，兄弟三人准时到达法庭，见面后三人即互相争吵，经法官缓和双方情绪后，了解到被告在母亲去世前尽

到了较多的赡养义务，应当在合理范围内对拆迁款多分。

“钱再重要也比不过亲情，金钱再多也比不上一家人和睦和睦……”调解现场，没有怒目相向，更没有唇枪舌剑，有的是法官动之以情、晓之以理、明之以法的说服教育，谈亲情、讲法律……

“老四尽孝最多，多分点是应该的，俺们认这个理儿。”最终，兄弟三人握手言和，达成和解协议，被告当庭支付给原告每人6000元拆迁款，二原告申请撤诉。

至此，一件因争夺遗产而引起的纠纷得以平息，兄弟三人重拾往日亲情，一同向承办法官表达了谢意。

承办法官表示，本案虽是一个简单的继承权纠纷小案件，但却关乎着原被告大家庭的和睦问题。如果是开庭后一判了之，三家的矛盾会进一步加剧，兄弟反目成仇。法庭坚持案结事了原则，用亲情引领，用法律说理，从源头上解开了双方之间的疙瘩，三兄弟最终握手言和。该案的化解，也实现了政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。

法院+公安 高效查控 破解执行 找人难

法官向时某释法明理，对时某躲避执行的行为进行了批评教育。最终迫于压力，时某的儿子拿出一部分钱款，代时某履行了部分给付义务。

此次法院和公安执行联动，成功寻获被执行人，为执行过程中“找人难”打开了突破口，有效提高了执行效率。菏泽经济开发区人民法院有关负责人介绍，下一步，将持续加强与公安机关的沟通协作，加大联动执行力度，不断提升执行质效，坚决以高压态势打击规避执行的行为，全力以赴将人民群众胜诉权利及时转化为“真金白银”。

通讯员 李斌



自觉加强国家安全意识

近日，成武县公安局经济技术开发区派出所民警走进辖区企业，广泛宣传普及公民维护国家安全应尽的义务，教育引导群众自觉加强国家安全意识，筑牢思想防线。

通讯员 申世龙 摄

真警察“跑赢”假警察 成功止损15万元

本报讯(通讯员 唐倩茹)近日，赵某将一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗送到郓城县公安局陈坡派出所，感谢该所民警帮其追回被骗的15万元钱款。

日前，赵某接到一自称市公安局工作人员的电话，对方称接到广东警方通知，赵某涉及一起洗黑钱案件，会有广东警方民警给其打电话。接着，赵某便接到一自称广东警方民警的电话，告知有

人使用了赵某的身份信息洗黑钱，让其到广东省配合调查，或者加上快手号进行视频对话，来洗脱犯罪嫌疑。赵某顿时惊慌失措，无比害怕，便加上对方快手号。看到视频连线中身穿警服的“民警”，赵某对其警察身份深信不疑。急于自证清白的赵某，在对方的要求下，下载了一款名为“ToDesk”的APP，并向对方提供的银行账户转入15万元。当日13时

许，赵某与对方失去联系，意识到被骗，即到陈坡派出所报警。

接警后，民警立即对涉案银行卡进行止付，并开展分析研判，最终锁定范某有重大作案嫌疑。随后，办案民警通过深摸细排，辗转河南、江苏、上海三地，历时二十余天，最终在上海市将范某抓获。

目前，赵某被骗15万元钱款已追回并返还；犯罪嫌疑人范某已被郓城县公安局依法采取刑事强制措施，此案正在进一步侦办中。

骗，即到陈坡派出所报警。

接警后，民警立即对涉案银行卡进行止付，并开展分析研判，最终锁定范某有重大作案嫌疑。随后，办案民警通过深摸细排，辗转河南、江苏、上海三地，历时二十余天，最终在上海市将范某抓获。

目前，赵某被骗15万元钱款已追回并返还；犯罪嫌疑人范某已被郓城县公安局依法采取刑事强制措施，此案正在进一步侦办中。

学法懂法源自一点一滴 守法用法始于一言一行

从我做起

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

